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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ  

(Απόφαση Γ.Σ. του Τμήματος 20Τ5/ 13/7/ 2020) 

 

Αρθρο 1ο 

Οφέλη φοιτητών/φοιτητριών από τη συμμετοχή τους 

Η πρακτική άσκηση των φοιτητριών/φοιτητών του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης ΑΠΘ είναι απαραίτητη για τη δοκιμασία και την ολοκλήρωση της γνώσης τους 

στην Παιδαγωγική, καθώς και για τη γνωριμία τους με τον επαγγελματικό τους χώρο. 

Προσφέρει δυνατότητες για συστηματική εφαρμογή της θεωρητικής τους εκπαίδευσης και 

την απόκτηση της γνώσης της πράξης τους, η οποία μέσα από την κατάρτιση και την εμπειρία 

λειτουργεί και αναπτύσσει τις ικανότητες, δεξιότητες, αξίες και στάσεις που υποστηρίζουν 

την ανάπτυξή τους ως επιστημόνων, αλλά και επαγγελματιών. Ακόμη, η σημασία της 

πρακτικής άσκησης είναι ευρύτερη, καθώς είναι το πεδίο στο οποίο οικοδομείται η γόνιμη 

επικοινωνία μεταξύ Πανεπιστημίου και κοινωνίας και αναδεικνύεται στην πράξη η κοινωνική 

χρησιμότητα της Παιδαγωγικής. 

 

Άρθρο 2ο 

Μορφές πρακτικής άσκησης 

Το Πρόγραμμα Σπουδών του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης  

περιλαμβάνει  Υποχρεωτικά μαθήματα Πρακτικών Ασκήσεων και Υποχρεωτικά κατ’ 

επιλογήν μαθήματα Πρακτικής Άσκησης.  

1. Τα Υποχρεωτικά μαθήματα Πρακτικών Ασκήσεων διδασκαλίας είναι πέντε και τα 

προφέρει ο Τομέας Παιδαγωγικής και Κοινωνικού Αποκλεισμού, ένα στο πρώτο έτος, 

ένα στο δεύτερο έτος, ένα στο τρίτο έτος και δύο στο τέταρτο έτος με 6 Πιστωτικές 

Μονάδες το κάθε ένα. Η συμμετοχή στις Πρακτικές Ασκήσεις διδασκαλίας και στα 4 

έτη σπουδών είναι υποχρεωτική για την απόκτηση του πτυχίου. Οι αρχές που τις 

διέπουν είναι οι εξής: α) Διεξάγονται σε σχολικές τάξεις δημόσιων Δημοτικών 

σχολείων του πολεοδομικού συγκροτήματος της Θεσσαλονίκης και είναι 

υποχρεωτικές για όλες τις φοιτήτριες και όλους τους φοιτητές που έχουν το δικαίωμα 

να συμμετέχουν. Οργανώνονται και εποπτεύονται από το Γραφείο πρακτικής 

άσκησης του Τμήματος με τη συνεπικουρία όλων των μελών ΕΔΙΠ. β) Ο υποχρεωτικός 

τους χαρακτήρας για τις φοιτήτριες και τους φοιτητές αφορά στην: i) παρουσία τους 

κατά την προετοιμασία της παρατήρησης της διδασκαλίας μαθημάτων, ii) παρουσία 

τους για παρατήρηση διδασκαλίας μαθημάτων στη σχολική τάξη, καθώς και για τον 

σχολιασμό της, iii) παρουσία και τη συμμετοχή τους στα φροντιστήρια που 

πραγματοποιούνται από το Γραφείο πρακτικής άσκησης του Τμήματος για την 

προετοιμασία καθώς και για την αποτίμηση των διδασκαλιών τους και iv) υλοποίηση 

των διδασκαλιών στη σχολική τάξη τις οποίες έχουν αναλάβει. γ) Οι φοιτήτριες και 



οι φοιτητές που συμμετέχουν είναι υποχρεωμένες και υποχρεωμένοι να σέβονται τη 

δεοντολογία του σχολείου καθώς και να τηρούν το πρόγραμμα και τον κανονισμό 

λειτουργίας του Δημοτικού σχολείου όπου διεξάγεται η πρακτική άσκηση.  

2. Τα Υποχρεωτικά μαθήματα Πρακτικών Ασκήσεων διδασκαλίας είναι τα εξής: α) με 

κωδικό ΥΜΠ1 και τίτλο «Εισαγωγή στην Παιδαγωγική» (εξάμηνα Α και Β) 

(πραγματοποιείται παρατήρηση διδασκαλιών σε δημόσια δημοτικά σχολεία της 

Θεσσαλονίκης σε εύρος  8 εβδομάδων), β) με κωδικό ΥΜΠ2 και τίτλο «Παιδαγωγικές 

Πρακτικές στο Σχολείο» (εξάμηνα Γ΄ και Δ΄) (πραγματοποιείται παρατήρηση 

διδασκαλίας σε σχολική τάξη δημόσιου δημοτικού σχολείου διάρκειας 3 ημερών και 

ακολούθως πρόγραμμα διδασκαλιών η διάρκεια του οποίου εξαρτάται από τη 

διαθεσιμότητα πόρων και κατάλληλων συνθηκών), γ) με κωδικό ΥΜΠ3 και τίτλο 

«Εκπαιδευτικές Προσεγγίσεις και Σχολικές Πρακτικές» (εξάμηνα Ε΄ και ΣΤ΄) 

(πραγματοποιείται παρατήρηση διδασκαλίας σε δημόσιο δημοτικό σχολείο της 

Θεσσαλονίκης διάρκειας 1 εβδομάδας και πραγματοποίηση διδασκαλιών, επίσης 

διάρκειας 1 εβδομάδας), δ) με κωδικό ΥΜΠ4 και τίτλο «Προετοιμασία, Διεξαγωγή 

και Αξιολόγηση Διδασκαλίας: Αξιολόγηση του Μαθητή και Πρακτικές Ασκήσεις» 

(εξάμηνα Ζ και Η) και ε) με κωδικό ΥΜΠ5 και τίτλο «Προετοιμασία, Διεξαγωγή και 

Αξιολόγηση Διδασκαλίας: Παιδαγωγικές Θεωρίες και Πρακτικές Ασκήσεις» (εξάμηνα 

Ζ και Η) (οι πρακτικές ασκήσεις στα σχολεία των δύο τελευταίων μαθημάτων 

διαρκούν συνολικά 4 εβδομάδες, μία εβδομάδα παρατήρηση διδασκαλιών και 3 

εβδομάδες διδασκαλία).  

3. Τα Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν μαθήματα Πρακτικής Άσκησης προσφέρονται στο 

τελευταίο έτος σπουδών και κάθε φοιτήτρια και φοιτητής πρέπει να εξεταστεί με 

επιτυχία σε 2 από αυτά. Κάθε Υποχρεωτικό κατ’ επιλογήν μάθημα Πρακτικής 

Άσκησης πιστώνεται με 5 πιστωτικές μονάδες.  

4. Τα  Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν μαθήματα πρακτικής άσκησης είναι τα εξής: α) με 

κωδικό ΥΕΜΠ1 και τίτλο «Γραμματισμός στην Πρώτη Σχολική Ηλικία: Εφαρμογές 

στην Τάξη», β) με κωδικό ΥΕΜΠ2 και τίτλο «Κριτικός γραμματισμός και λειτουργική 

γραμματική: Εφαρμογές στην τάξη», γ) με κωδικό ΥΕΜΠ3 και τίτλο «Πρακτικές 

Διδασκαλίας Πολυτροπικού Λόγου», δ) με κωδικό ΥΕΜΠ4 και τίτλο «Νέες Διδακτικές 

Πρακτικές στο Μάθημα της Λογοτεχνίας», ε) με κωδικό ΥΕΜΠ5 και τίτλο 

«Υπολογιστικές εφαρμογές στη διδασκαλία της γλώσσας», στ) με κωδικό ΥΕΜΠ6 και 

τίτλο «Γραμματισμός στα μέσα και γλωσσική διδασκαλία: Από τη θεωρία στην 

πράξη», ζ) με κωδικό ΥΕΜΠ7 και τίτλο «Θέματα διδακτικής των μαθηματικών: 

Εφαρμογές στην τάξη», η) με κωδικό ΥΕΜΠ8 και τίτλο «Διδασκαλία των φυσικών 

επιστημών», θ) με κωδικό ΥΕΜΠ9 και τίτλο «Ψηφιακές εφαρμογές στο σχολείο», ι) 

με κωδικό ΥΕΜΠ10 και τίτλο «Εφαρμογές προγραμμάτων αειφορίας στο δημοτικό 

σχολείο», ια) με κωδικό ΥΕΜΠ11 και τίτλο «Διδασκαλία των μαθημάτων μέσω των 

Εικαστικών τεχνών και Μουσειακή εκπαίδευση. Ασκήσεις σε σχολεία, μουσεία, 

πινακοθήκες», ιβ) με κωδικό ΥΕΜΠ12 και τίτλο «Θεατροπαιδαγωγικές εφαρμογές 

στη διδασκαλία των μαθημάτων», ιγ) με κωδικό ΥΕΜΠ13 και τίτλο «Διεπιστημονικές, 

διαθεματικές και διαπολιτισμικές μουσικές εφαρμογές στο δημοτικό σχολείο», ιδ) με 

κωδικό ΥΕΜΠ14 και τίτλο «Η Φυσική αγωγή στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση: 

διαθεματικές προσεγγίσεις» 

 

 


